I. megoldas: A haromszog kétszeres teriilete 2t = am, = bmy = ¢m., ahonnan
(1) a:b=my:ma, b:c=meg:my.

(1) alapjan a haromszog oldalai kozvetleniil nem szerkeszthet6k meg, de szerkeszthetSk az oldalakkal aranyos a’,
b, ¢, szakaszok, amelyek a keresett haromszdéghoz hasonlé haromszdget hataroznak meg. Ez a haromszdg azutan
hasonlésagi transzformécioval a kivant nagysagra, hozhato.

Valasszuk a’ gyanéant pl. mp-t, b'-ként m,-t, akkor (1) alapjan
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Me:mp=0b:c =mg:c,

ahonnan ¢ az adott m., my és m, szakaszokbol negyedik aranyosként megszerkeszthetd.
Agfalvi Mihdly (Székesfehérvar, Jozsef A. g. L. o. t.)

II. megoldas: (1) igy is irhato
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vagyis a keresett haromszog oldalai egyenesen ardnyosak a rajuk meréleges magassagok reciprokaival. E reciprok
értékeket rendre a’, b, ¢’-vel jeldlve, ez utobbiak koénnyen szerkeszthetdk az

/ / /
mga = mpb’ = mec =1

Osszefiiggésbdl, felhasznéalva azt a tételt, hogy a derékszogi haromszog atfogdjahoz tartozd magassag mértani kozép-
aranyos az atfogo két szelete kozott (1. abra).
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1. dbra

Megjegyzés. Kinalkozik a kovetkezd megoldas: a haromszog oldalai tgy ardnylanak, mint a magassagok reciprok
értékei. Ha tehat adott magassagokbol szerkesztiink haromszoget, ebben a magassédgok ardnya megegyezik a keresett
haromszog oldalainak aranyaval. Igy a magassagokbol alkotott haromszog magassagaibol haromszoget szerkesztve a
keresett haromszoghoz hasonlét nyertiink és ebb6l egy hasonlosagi dtalakitassal nyerjiik a keresett haromszoget.

Ez a megoldas azonban nem teljes, mert nem mindig alkalmazhat6. Ugyanis, amint a 2. 4bran lathato haromszog
mutatja, egy haromszog magassagaibol nem mindig szerkeszthet6 haromszog.
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2. dbra

Tekintsiik masrészt e haromszog oldalait magassagként adott tavolsdgoknak, akkor latjuk, hogy ha valamilyen
tavolsagokbol alkothat6 is haromszog, ebbdl sem kovetkezik még, hogy van olyan haromszdg, amelynek magassagai az
adott tavolsdgokkal egyenlgk.

Jegyezziik tehat meg, abbol, hogy eqy szerkesztési eljards, amely bizonyos esetekben célra vezet, mds esetekben nem
alkalmazhato, még nem kévetkezik, hogy ez utobbi esetben a szerkesztés nem is elvégezhetd.

Feladatunkban a szerkeszthetGség feltétele, hogy barmely két magassig reciprok értékének Gsszege nagyobb legyen
a harmadik magassag reciprok értékénél.



